
平成 29年第 3回小鹿野町農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時  平成 29年 3月 24日（金）午後 2時 35分～午後 3時 00分 

        

２  開催場所  小鹿野町役場両神庁舎 中会議室    

       

３ 出席委員  (農業委員  12人） （農地利用最適化推進委員 7人） 

          

会長           １番 黒沢 裕幸      

会長職務代理   ９番  吉田 恭寛      

農業委員   ２番 加藤 功一 ３番 猪野  篤    4 番 黒田 秀夫 

          ５番 田嶋 敏男  ６番 多比良 武和  7 番 宮本 岩雄 

          ８番 町田 考子    10番 髙橋  克予  11番 新井 弟治 

          12番 新井 正志    13番 髙橋 正明 14番 加藤 貞夫 

農地利用最適化推進委員       

   第１ 強矢 福司   第 2 五十嵐 憲一   第 3豊田 均 

         第４ 犬木 勇     第 5 黒澤  忠弘    第６黒澤 八重子 

         第７ 加藤 賢司   第 8 増島  敏雄    

  

 ４  欠席委員  4番 黒田 秀夫  7番 宮本 岩雄  第 5 黒澤 忠弘 

          

５  農業委員会事務局職員       

  事務局長  坂本 正明 事務局  根岸 博司 岩﨑 一弥 

 

６  議事日程         

日程第１ 議事録署名委員の指名     

日程第２ 議案第 7号 

農地法第 4条の規定による許可申請の審議について （1件） 

日程第３ 議案第 8号        

   農地法第 5条の規定による許可後の計画変更申請の審議について (1件) 

日程第４ 議案第 9号        

   農地法第 5条の規定による許可申請の審議について  (2件） 

 

日程第５ 議案第 10号                          

         農業経営基盤強化促進法第 18 条第 1 項の規定による、農用地利用集

積計画について 



報  告         

  1    ６ヶ月後の現地確認について    

     平成 28年 9月申請分について （4件）   

        

 

事務局長  皆さん、こんにちは。本日はお忙しい中ありがとうございます。只

今から平成 29 年第 3 回農業委員会総会を開催させていただきます。

本日の出席者数は 19 名です。欠席者は 4 番 黒田秀夫委員さん、7

番 宮本岩雄委員さん、推進委員の黒澤忠弘委員さんの 3 名です。

それでは、黒沢会長より御挨拶をいただきまして、会議の進行をお願

い致します。 

 

議 長   お世話になります。先程は農振協議会で協議をしていただきまし

てお疲れのところ大変御苦労様です。先日 17日は農業委員会の県外

視察でカネコ種苗に行って来ました。大変御苦労様でした。色々な種

や栽培の過程について説明をしていただきました。多少なりとも参

考になったのではないかと思います。色々ありがとうございました。

早速ですが、議事を進めさせていただきます。よろしくお願い致しま

す。 

 

議 長   それでは、日程に基づきまして会議を進行させていただきます。 

日程第 1 議事録署名委員の指名 

指名につきましては私から御指名させていただきます。今回は 12

番 新井正志委員さん、14番 加藤貞夫委員さん、以上 2名を御指

名申し上げます。 

 

議 長   続きまして、日程第 2 議案第 7号「農地法第 4条の規定による許

可申請の審議について」（1 件）を上程致します。事務局より説明を

お願い致します。 

 

事務局   〔事務局説明〕 

 

議 長   事務局の説明が終わりました。ここで現地確認の報告をお願い致

します。 

 

強矢委員  3 月 21 日に農業委員の髙橋克予委員さんと私と事務局の 2 人の 4



人で現地確認に行って来ました。以下の現地確認についても同様で

すので省略させていただきます。現地を確認したところ、周辺の農地

は田や畑として耕作されている状況です。申請地については計画通

りであれば周辺に支障を及ぼすようなことは無い状況でした。 

 

議 長   現地確認の報告が終わりました。ここで御質疑を承りたいと思い

ます。御質疑はございますか。 

 

（質疑無し） 

 

議 長   御質疑が無いようですので、採決をさせていただきます。採決には、

農業委員さんの挙手でお願いしたいと思います。 

日程第 2 議案第 7 号「農地法第 4 条の規定による許可申請の審

議について」（1 件）の採決を行います。本件につきましては申請通

り許可相当とすることに賛成の農業委員さんの挙手をお願い致しま

す。 

 

（全員賛成） 

  

議 長   全員賛成によりまして許可相当とすることに決定致します。 

 

 

 

議 長   続きまして、日程第 3 議案第 8号「農地法第 5条の規定による許

可後の計画変更申請の審議について」（1 件）を上程致します。事務

局より説明をお願い致します。 

 

事務局   〔事務局説明〕 

 

議 長   ありがとうございました。ここで現地確認の報告になりますが、変

更申請ということですので、次の案件の議案第 9 号でお願いしたい

と思います。よろしいでしょうか。それとも一緒に報告しますか。 

 

強矢委員  次で報告します。 

 

議 長   それでは、次の案件でお願いします。この案件について御質疑を承



りたいと思います。御質疑はございますか。 

 

（質疑無し） 

 

議 長   御質疑が無いようですので、採決をさせていただきます。採決には、

農業委員さんの挙手でお願いしたいと思います。 

日程第 3 議案第 8 号「農地法第 5 条の規定による許可後の計画

変更申請の審議について」（1 件）の採決を行います。本件につきま

しては申請通り許可相当とすることに賛成の農業委員さんの挙手を

お願い致します。 

 

（全員賛成） 

  

議 長   全員賛成によりまして許可相当とすることに決定致します。 

 

議 長   続きまして、日程第 4 議案第 9号「農地法第 5条の規定による許

可申請の審議について」（2 件）を上程致します。事務局より説明を

お願い致します。 

 

事務局   〔事務局説明〕 

 

議 長   ありがとうございました。事務局の説明が終わりました。ここで現

地確認の報告をお願い致します。 

 

強矢委員  それでは、番号 1 について報告をさせていただきます。申請地は

大部分が○○さんの所有している農地に接していますが、一部は隣

地の承諾をいただいています。現況を見てもきちんと排水路があり

まして、住宅が建っても問題は無いと確認して来ました。 

続きまして、番号 2についてですが、極めて町なかになります。№

2の案内図を見ていただくと分かりますが、個人の住宅が 5軒隣接し

ています。近隣の方は太陽光発電施設が出来ることについて、不安が

生じるかもしれないということですが、申請書にも近隣のトラブル

についてはきちんと解決すると記入されています。住宅地の中に設

置するということで違和感はありますが、申請者が誠意を持って対

応するということなので、止むを得ないと思います。以上です。 

 



議 長   ありがとうございました。ここで御質疑を承りたいと思います。御

質疑はございますか。 

 

2番委員  はい。 

 

議 長   どおぞ。 

 

2 番委員  番号 2 の太陽光のパネルの枚数と東電の契約日を教えていただけ

ますか。 

 

事務局   パネルの枚数は 144 枚で 45.5kw です。東電の契約日ですが、書

面では間違いなく確認していますが、月日は控えて来ませんでした。

どうしましょうか。 

 

2番委員  経産省の認定書は付いていますか。 

 

事務局   はい、ついています。 

 

2番委員  それならば結構です。 

 

事務局   今回は会社ということですので、定款にも発電事業等が載ってい

ますので報告させていただきます。 

 

議 長   他に御質疑はございますか。 

 

（質疑無し） 

 

議 長   御質疑が無いようですので、採決をさせていただきます。採決には、

農業委員さんの挙手でお願いしたいと思います。 

日程第 4 議案第 9 号「農地法第 5 条の規定による許可申請の審

議について」（2 件）の採決を行います。本件につきましては申請通

り許可相当とすることに賛成の農業委員さんの挙手をお願い致しま

す。 

 

（全員賛成） 

  



議 長   全員賛成によりまして許可相当とすることに決定致します。 

 

議 長   次に先程議案が追加になりましたので、日程第 5 として審議致し

ます。 

日程第 5 議案第 10 号「農業経営基盤強化促進法第 18 条第 1 項

の規定による、農用地利用集積計画について」を上程致します。事務

局より説明をお願い致します。 

 

事務局   〔事務局説明〕 

 

議 長   ここで御質疑を承りたいと思います。御質疑はございますか。 

 

 （質疑無し） 

 

議 長   若い青年が頑張ってキュウリ農家として自立するということなの

で、よろしくお願い致します。 

それでは、採決をさせていただきます。採決には、農業委員さんの

挙手でお願いしたいと思います。 

日程第 5 議案第 10 号「農業経営基盤強化促進法第 18 条第 1 項

の規定による、農用地利用集積計画について」の採決を行います。本

件につきましては申請通り許可相当とすることに賛成の農業委員さ

んの挙手をお願い致します。 

 

（全員賛成） 

  

議 長   全員賛成によりまして許可相当とすることに決定致します。 

 

議 長   続きまして、報告です。 

6 ヶ月後の現地確認について 平成 28 年 9 月申請分について（4

件)です。事務局より説明をお願い致します。 

 

事務局   〔事務局説明〕 

 

議 長   事務局の説明が終わりました。現地確認の報告をお願い致します。 

 

 



強矢委員  番号 1 の○○○○さんの太陽光発電施設ですが、ここと隣接して

いる自社の土地の方は 7 割くらい太陽光発電施設の工事が進んでい

ます。この 2筆の土地については、造成工事が終了した段階で、まだ

太陽光発電施設の工事には着手していない状況でした。 

番号 2、番号 3、番号 4については、事由が同じなので一緒に報告

させていただきます。3 件とも小鹿野用水の工事に係わるものです。

工事に必要な農地を借用しまして全ての工事が終了し、現状復旧も

完全に終わっていました。 

 

議 長   つづきまして、報告の 2番目です。事務局の説明をお願いします。 

 

事務局   よろしいですか。 

 

議 長   はい、どおぞ。 

 

事務局   〔事務局説明〕 

 

議 長   強矢福司推進委員さんから推進委員の活動状況の報告があります。 

 

 

強矢委員  前回の総会終了後に推進委員として活動しました。遊休農地を活

用して有効利用している農地を視察して来ました。現在秩父ワイン

さんがぶどう畑を造ってワイン用のぶどうを栽培しています。小鹿

野地域としては大規模な土地利用をされた所です。今後は候補地が

あって利用される方がいれば良いと思いながら視察して来ました。

ぶどう畑を視察後、ワイン工場を見学させていただきました。6次産

業的な要素を持っていますので大変参考になりました。本日は資料

を持って来ませんでしたので報告だけさせていただきます。 

      ワイン工場見学後は宮本委員さんの所の菌床しいたけを見学させ

ていただきました。非常に参考になったのは、ゆっくり育てて品質の

良いものを栽培していることです。贈答用になります。私達素人が見

ても良いものだと感じられましたので、技術の高いことについて参

考になりました。素晴らしいものだと感じて来ました。その後推進委

員で交流会を開きまして今後の活動について話し合いました。活動

について報告する事項がありましたら、発表の場を設けていただき

たいと思います。 



議 長   ありがとうございました。他にございますか。 

ないようですので、上程された議事もすべて終了しました。これで

議長の席を降ろさせていただきます。ありがとうございました。 

 

事務局長  それでは、慎重、御審議いただきましてありがとうございました。

以上をもちまして平成 29年第 3回農業委員会総会を閉会させていた

だきます。大変ありがとうございました。 


